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Comunicato stampa

Emergenza gelo: strade isolate per caduta rami e forti problemi elettrici e alle comunicazioni



Piacenza, 12 dicembre 2017

Le forti piogge ma soprattutto il gelo delle ultime ore hanno generato disagi e problemi soprattutto alla viabilità e alle comunicazioni.
Per quanto riguarda quanto di competenza del Consorzio di Bonifica di Piacenza ecco l’aggiornamento:

Diga di Mignano
Pioggia significativa e conseguente piena in ingresso con un picco di 93 metri cubi al secondo. Il volume dell’acqua defluito nella diga in 24 ore, dalle 8 di ieri alle 8 di stamattina, è stato di 3.600.000 metri cubi, totalmente trattenuto, e ha generato un innalzamento del livello di 10 metri.
Il dato dell’ultima ora è di quasi 11 metri di innalzamento (circa 4.000.000 metri cubi) e dunque la diga è al 50 % dell’invaso autorizzato.
A Mignano da domenica sono caduti circa 70 millimetri (fra pioggia e neve).
Per mancanza di corrente elettrica è stato messo in funzione il gruppo elettrogeno. Stamattina presto la situazione elettrica è stata ripristinata.
Per tutta la notte c’è stato un problema legato alle telecomunicazioni che ha generato il blocco sia della comunicazione da fisso che da mobile e internet. Attualmente è stata ripristinata la linea per i cellulari ma non ancora quella per fissi e internet.
Ieri sera e fino a stamattina è stata chiusa la strada da Lugagnano, ostruita dalla caduta di alberi e rami, crollati a causa del gelo.
A Mignano da domenica sono caduti circa 70 millimetri (fra pioggia e neve).

Diga del Molato
Pioggia modesta e dunque scarso volume idrico invasato ma grossi problemi per quanto riguarda l’approvvigionamento della corrente elettrica. Anche alla diga del Molato per l’intera durata della notte ha funzionato il gruppo elettrogeno.
Attualmente sta ancora funzionando il gruppo elettrogeno.

Pianura
In pianura stanno funzionando senza criticità gli impianti idrovori.
In particolare:
- è entrato in funzione l’impianto di Armalunga sul Nure. Le paratoie sono state chiuse e l’acqua è stata sollevata e immessa in Nure dall’impianto idrovoro.
Il Nure, all’altezza di Armalunga, durante la notte è cresciuto di quasi 5 metri dal pomeriggio di ieri. Attualmente, rispetto al picco, è sceso di 3, 5 metri.
- l’impianto idrovoro di Zerbio ha intensificato l’utilizzo delle pompe
- la cassa di espansione della Farnesiana non è entrata in funzione
- l’impianto idrovoro Finarda non è entrato in funzione perché l’acqua dai canali è defluita direttamente in Po
- in città i canali diversivi Est e Ovest hanno contribuito a proteggere l’abitato dall’acqua proveniente dalle colline (il diversivo Est facendo confluire l’acqua in Nure e quello Ovest facendo defluire l’acqua in Trebbia).
Un esempio per capire la situazione: nel canale diversivo Ovest sono defluiti, alle ore 23.00 circa, quasi 5.000 litri al secondo

Strade consortili
Più di 10 imprese locali sono al lavoro da ieri per liberare le strade ostruite dalla caduta di piante e rami ghiacciati. Alcune strade consortili non sono raggiungibili perché manca l’accesso dalle strade provinciali, a loro volta bloccate per lo stesso problema. Per ora non vi sono segnalazioni di dissesti.
In sintesi:
- strada Villanova - Aglio - Pradovera riaperta e transitabile per l'intero tratto, nessuna frazione isolata, n. 2 ditte al lavoro anche nei prossimi giorni.
- strada Vezzera - Pradaglione riaperta parzialemente: nessuna frazione isolata ma ancora chiuso un tratto di circa 500/700 metri in località rio Fossati nella parte centrale, n. 2 ditte al lavoro anche nei prossimi giorni.
- strada Lagobisione - Formaggera riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada Mezzano Scotti - Crocetti - Cicogni nessuna frazione isolata, poche le criticità riscontrate, migliorata con l'intervento degli operai del Consorzio.
- strada Cerignale - Oneto riaperta al transito e nessuna frazione isolata: al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada Ottone - Ottone Soprano - Semensi: nessuna criticità riscontrata.
- strada Ronchi Montosero: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada Pontenano - Proverasso - Fogaroni: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada San Gregorio cassimoreno Roffi: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada Ferriere Rocca: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
- strada Prato Giardino - Banzolo - Comineto: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni (più che altro problemi idraulici).
- strada Angerina - Arsolesso: riaperta al transito, nessuna frazione isolata, al lavoro una ditta anche nei prossimi giorni.
Per le informazioni raccolte non si segnalano feriti o danni a vetture in transito.

Trebbia
Dalle prime ore del pomeriggio di ieri il Trebbia ha cominciato ad aumentare. All’altezza del ponte di Statto stanotte è cresciuto di circa 4 metri. Ora è sceso di 2 metri

Dopo la reperibilità notturna, l’intera squadra dei nostri tecnici è in loco per coordinare gli interventi e monitorare la situazione.
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