TEATRO GIOCO VITA – Teatro Stabile di Innovazione

Comunicato Stampa

DITELO ALL’ATTORE 
 Incontri con i protagonisti della Stagione di Prosa 2012/2013 del Teatro Municipale di Piacenza 

A cura di Enrico Marcotti
IL PROGRAMMA 2012/2013: tra i protagonisti degli incontri, 
Glauco Mauri, Franco Branciaroli, Laura Marinoni, Marco Paolini, Valerio Binasco, Tato Russo, 
Francesca Ciocchetti, Maria Paiato, Paolo Pierobon e Fausto Russo Alesi
“Ditelo all’attore”, il ciclo di incontri con i protagonisti della Stagione di Prosa del Teatro Municipale di Piacenza curato da Enrico Marcotti e organizzato da Teatro Gioco Vita compie dieci anni. 

L’edizione 2012/2013 è proposta dal Teatro Stabile di Innovazione diretto da Diego Maj in collaborazione con Associazione Amici del Teatro Gioco Vita e con il sostegno della Fondazione di Piacenza e Vigevano nell’ambito del programma “Informazione Teatrale”. Gli incontri, pomeridiani e a ingresso gratuito, sono tutti in programma al Teatro Comunale Filodrammatici alle ore 17.30 (fatta eccezione per un incontro anticipato alle ore 17 e uno posticipato alle 18). 
Si apre il ciclo martedì 6 novembre con un atteso ritorno: quello di Glauco Mauri, protagonista con Roberto Sturno di “Quello che prende gli schiaffi”, spettacolo di cui ha curato anche la regia e il libero adattamento dal testo di Leonid Nikolaevič Andreev. Con Glauco Mauri incontreranno il pubblico piacentino gli altri attori della Compagnia Mauri Sturno. 
Mercoledì 21 novembre a finire sotto la lente di Enrico Marcotti sarà la Compagnia del Teatro Metastasio Stabile della Toscana in scena con “La cantatrice calva”, regia di Massimo Castri in collaborazione con Marco Plini: Mauro Malinverno, Valentina Banci, Fabio Mascagni, Elisa Cecilia Langone, Sara Zanobbio e Francesco Borchi. 
Mercoledì 9 gennaio 2013 un altro atteso appuntamento: quello con Franco Branciaroli, regista e protagonista con Tommaso Cardarelli di “Servo di scena”, produzione CTB Teatro Stabile di Brescia e Teatro De Gli Incamminati. 

Mercoledì 23 gennaio 2013 il pubblico piacentino incontrerà gli attori in scena con “Un tram che si chiama desiderio”, regia di Antonio Latella, produzione Emilia Romagna Teatro Fondazione, Teatro Stabile di Catania: Laura Marinoni, Vinicio Marchioni, Elisabetta Valgoi, Giuseppe lanino, Annibale Pavone, Rosario Tedesco. 
Marco Paolini, a Piacenza con il suo ultimo spettacolo  “Ballata di uomini e cani”, dialogherà con Enrico Marcotti e gli spettatori  mercoledì 6 febbraio 2013 alle ore 18. Con lui i musicisti Lorenzo Monguzzi, Angelo Baselli, Gianluca Casadei. 
Martedì 5 marzo sarà la volta del regista Valerio Binasco, di Francesco Montanari, Deniz Ozdogan e della Compagnia

in scena con “Romeo e Giulietta”, produzione Teatro Eliseo in collaborazione con Compagnia Gank e Gloriababbi Teatro. 

Giovedì 28 marzo 2013 alle ore 17 il pubblico di Piacenza incontrerà gli attori del Piccolo Teatro di Milano Francesca Ciocchetti, Maria Paiato, Paolo Pierobon e Fausto Russo Alesi, in scena con “La modestia” per la regia di Luca Ronconi, spettacolo coprodotto dal Piccolo con Fondazione Festival dei Due Mondi di Spoleto e Associazione Mittelfest

su progetto di Santacristina Centro Teatrale. 

Chiuderà il ciclo 2012/2013 di “Ditelo all’attore” Tato Russo, protagonista e regista de “Il fu Mattia Pascal”, di cui firma anche la versione teatrale dal romanzo di Luigi Pirandello. Appuntamento martedì 16 aprile 2013, insieme agli altri attori della Compagnia. 

«Tenere acceso il confronto fra pubblico e artista ben oltre l’evento scenico; capire le ragioni profonde di uno spettacolo sviscerandone e analizzandone i nuclei tematici, facendo emergere allo stesso tempo i lati all’apparenza più oscuri o marginali di una rappresentazione teatrale; sentire dalla  viva voce dei protagonisti motivazioni e percorsi

che guidano la scelta di un autore o di un dramma indagando i processi di realizzazione scenica». Tutto questo è “Ditelo all’attore” per il curatore del progetto, il critico teatrale Enrico Marcotti.

Una chiacchierata informale con gli attori o i registi e la mediazione del critico. Per favorire un incontro tra artista e spettatore, con il pubblico che ha la possibilità di approfondire temi e meccanismi degli spettacoli curiosando anche tra pensieri e idee, tra pubblico e privato, degli artisti ospiti della Stagione di Prosa. Per uno sguardo sulla situazione del teatro italiano ed europeo contemporaneo.
Marcotti, giornalista professionista, è responsabile delle pagine degli Spettacoli del quotidiano “Libertà” di Piacenza. Critico teatrale, è vicepresidente nazionale dell’Anct (Associazione Nazionale Critici di Teatro) e membro della Commissione Premi della stessa. Membro di diverse giurie di premi teatrali (Premi Ubu per il teatro, Concorso “Nuove espressioni teatrali” di Casalmaggiore, Premio “Nico Garrone” al Festival RadicondoliArte) è stato allievo di Luigi Squarzina, Renzo Tian e Gianni Polidori al Dams di Bologna.

Collaboratore di diverse riviste di settore (da “King” a “Proposte”, da “Hystrio” a “Sipario” a “Teatri delle diversità”) è stato autore di un progetto teatrale su Giulio Cesare Croce per le attività scolastiche del Comune di Bologna. È stato direttore responsabile della rivista di arte e letteratura “Ore piccole”. Ha collaborato per la parte cinematografica al

libro di Sergio Colomba e Albert Duchy “L’immoralità leggendaria” sulla vita di Jean Genet. Ha tenuto e tiene incontri e cicli di conferenze sul ruolo della critica teatrale, sulla storia del teatro popolare e di ricerca in varie città

(Massa, Bergamo, Firenze, Milano ecc.) e per varie istituzioni. Già docente a Venezia del master in Critica teatrale della Fondazione di Venezia e alla Scuola di teatro diretta da Laura Pasetti, alla professione di giornalista e critico alterna quella di consulente di vari teatri per la programmazione teatrale. Come regista è stato assistente di Luigi Squarzina,

ha lavorato con Cochi Ponzoni, Erio Masina (nipote di Giulietta), con il Teatro Dehon di Bologna e lo Stabile di Bolzano. Da diversi anni collabora con la Società Filodrammatica Piacentina di cui è direttore artistico e con la quale ha messo in scena testi di Ayn Rand, Michel Tremblay, Arthur Schnitzler, Anton Cechov oltre ad organizzare programmi di approfondimento della pratica scenica nel campo della didattica teatrale in collaborazione con la Fondazione di Piacenza e Vigevano. 
Per informazioni: 
Teatro Gioco Vita – Teatro Stabile di Innovazione, Ufficio Scuola e formazione tel. 0523.315578
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