COMUNICATO STAMPA
Caserma Vigili del Fuoco di Bobbio, Paola De Micheli (Pd): “Nessun allarmismo, il presidio verrà garantito”
 

“Nessun allarmismo sulla sorte della caserma dei vigili del fuoco di Bobbio, tutti i servizi attualmente in essere saranno garantiti anche in futuro”. Lo afferma la vicepresidente vicario del gruppo del Partito Democratico alla Camera Paola De Micheli, che precisa le scelte prese dal Ministero dell'Interno dopo la concertazione per il riordino delle strutture territoriali del Corpo.
“E' grazie all'intervento tempestivo del Pd sul Governo – sottolinea – quando si prospettavano rischi concreti di soppressione per il presidio di Bobbio, che è stato scongiurato il taglio. Dopo la nostra sollecitazione, il sottosegretario del Ministero Gianpiero Bocci si è infatti speso per cambiare i criteri di razionalizzazione, così la caserma non subirà conseguenze perchè collocata in un territorio montano”.
“Formalmente questo tipo di presidi resteranno come distaccamenti volontari, ma il comandante provinciale dei Vigili del Fuoco avrà la facoltà di trasformarlo in distaccamento con personale discontinuo. Ribadisco pertanto che il pericolo di un ridimensionamento dei servizi è scampato e che non cambieranno le modalità di presidio e di intervento. Tutto il territorio e le istituzioni locali sono chiamate a sostenere con forza il Corpo dei Vigili del Fuoco per la prosecuzione del fondamentale servizio prestato nella fascia montana della nostra provincia”. 
 

