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COMUNICATO STAMPA

Archiviazione caso Inacqua, Legacoop Piacenza:

"Inacqua cooperativa d’eccellenza del nostro territorio, mai dubitato dell'integrità del suo gruppo dirigente"

"Soddisfazione per la definitiva chiusura della vicenda giudiziaria della cooperativa Inacqua. Con l'archiviazione da parte della Procura, si conferma quanto Legacoop Piacenza ha sempre sostenuto in questi anni: che la condotta di Inacqua e del suo gruppo dirigente è sempre stata ineccepibile".

Lo afferma il Presidente provinciale di Legacoop Piacenza Maurizio Molinelli, che commenta l’archiviazione per i dirigenti della cooperativa Inacqua, aderente alla centrale piacentina.

"Non abbiamo mai dubitato dell’operato dei dirigenti di Inacqua - aggiunge - rispetto alle situazioni portate all’attenzione della magistratura. Ora la decisione del Gip sancisce la fine della vicenda e dimostra l’inconsistenza delle accuse mosse negli anni passati".

"Voglio infine ricordare che Inacqua - conclude - è una cooperativa sociale che opera in settori fondamentali per il nostro territorio, i servizi all’infanzia e quelli sanitari, con una costante attenzione all’innovazione, alla qualità e alla piena realizzazione degli ideali cooperativi di mutualità e di attenzione alla comunità. La chiusura del caso costituisce una spinta ad andare avanti in questa direzione con più serenità e determinazione".
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