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Considerazioni  del Presidente Fausto Zermani in merito alla notizia della sentenza di primo grado del Tribunale di Piacenza 

PIACENZA (22 Agosto 2014) Fausto Zermani Presidente del Consorzio di Bonifica di Piacenza si mostra sereno all’indomani della notizia della sentenza del Tribunale di Piacenza relativa al beneficio goduto dagli immobili di proprietà del Comune. 

Riservandosi un migliore approfondimento sul testo della sentenza, il Presidente ritiene opportuno sottolineare il tono eccessivamente trionfalistico della notizia giornalistica a fronte di un primo esito parziale e non definitivo.

Ritiene il Presidente che l’argomento, per l’importanza che riveste, meriti un approccio pacato e responsabile. Quando c’è in gioco la sicurezza idraulica del territorio e della popolazione gli interessi particolari dei singoli attori devono passare in secondo piano. 

La sentenza rappresenta un primo grado di giudizio, fotografa una situazione molto precisa e circoscritta che non mette in discussione il modello di gestione fin qui operante. Non a caso Piacenza, a differenza di altri territori e città, è rimasta sin qui sostanzialmente indenne dagli effetti negativi del cambiamento climatico.

Il Consorzio di Bonifica di Piacenza continua il suo lavoro quotidiano volto al miglioramento dell’efficienza della propria azione a favore di tutti i consorziati.
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