Al Sindaco del Comune di Piacenza

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

Premesso che

la gestione dei parcheggi e relativi parcometri è stata affidata dal Comune di Piacenza ad APCOA Parking Spa;

Ricordato che 

la tariffa per la gran parte degli stalli (2255 contro i 438 a tariffa agevolata) prevede il pagamento di 1 euro per la prima ora;

Considerato che 

in tali stalli non è previsto il pagamento della mezz'ora ;

Ricordato che 

sono previste penali oltre alla multa per chi contravviene alle regole;

Ricordato che 

la sanzione (multa) già essere prevede l'importo di 41 euro per il mancato pagamento, e di 25 euro per il ticket scaduto;

Ricordato che 

dal 1°gennaio 2014 a tali importi va aggiunta la penale di 15-20 euro per il mancato pagamento e di 8 euro per il ticket scaduto;

Considerato che 

a fronte della multa (variabile da 41 a 25 euro) la penale aggiuntiva incide per una parte percentuale considerevole (variabile a seconda delle situazioni dal 30% al 50%);

Considerato che 

le penali si avvicinano "a tassi da usura", e nell'ipotesi peggiore il contravventore si trova a pagare 61 euro, di cui 41 di multa e 20 di penale;

il sottoscritto Consigliere Comunale chiede di conoscere

-perchè l'Amministrazione Comunale ha deliberato e concordato tali tariffe e sanzioni tanto pesanti;

- chi incamera il costo della tariffa e della penale, e nello specifico quanto incassa il Comune e quanto il soggetto gestore;

-se l'amministrazione non ritenga, con apposita nuova delibera, di prevedere il pagamento della mezz'ora di sosta con idonea tariffa a 0,50 euro;

-se l'Amministrazione non ritenga, con apposita nuova delibera, di ridurre il costo delle penali che a tutt'oggi risultano spropositate per la violazione eventualmente da sanzionare.

Il Consigliere Comunale Filiberto Putzu (gruppo Forza Italia)

Piacenza, 16 settembre 2014

