COMUNICATO STAMPA
Pollastri (FI): “No alla chiusura della Caserma dei Vigili del Fuoco di Bobbio”
 
“Nonostante i propositi di interessarsi proficuamente alla vicenda, espressi nei mesi scorsi dalla Giunta regionale, le notizie che arrivano da Roma - tramite la risposta resa dal Sottosegretario dell’Interno, Giampiero Bocci, a un’interrogazione del senatore parmense del Partito Democratico, Giorgio Pagliari, sul futuro di alcuni distaccamenti dei Vigili del Fuoco - vanno nella direzione di una possibile prossima chiusura del presidio di Bobbio. Questa ipotesi era già circolata in passato, ma sino ad ora si era riuscita ad evitarla grazie all’azione congiunta delle Istituzioni e degli eletti locali.”
“erto non è un bella notizia per i cittadini di Bobbio e, più in generale della provincia di Piacenza, dal momento che – nonostante, ma direi fortunatamente, gli interventi compiuti negli ultimi anni dai Vigili del Fuoco superino di poco le 100 unità - la caserma di Bobbio costituiva e costituisce un presidio strategico capace di fornire maggiore tranquillità agli abitanti di tutta la vallata, in particolare in una zona estesa, impervia e coperta da una vasta superficie boschiva”.
Il consigliere regionale di Forza Italia, Andrea Pollastri, commenta così le ultime novità sul futuro della Caserma dei Vigili del Fuoco di Bobbio scaturite dalla risposta del Governo a un’interrogazione parlamentare, e ricorda che aveva presentato più volte interrogazioni alla Giunta regionale, sollecitandola ad intervenire per evitare la chiusura della Caserma di Bobbio.
In particolare nell’ultimo atto ispettivo, risalente a solo pochi mesi fa, nel momento in cui si parlava di una possibile trasformazione della Caserme “miste”, come quella di Bobbio, in “volontarie” in modo da ridurre i costi di gestione, il consigliere Pollastri chiedeva che fosse scongiurata questa ipotesi che, a detta dell’azzurro “sarebbe un’offesa alla comunità di Bobbio - che si troverebbe di fatto senza caserma poiché è un’operazione già provata e fallita in passato - al Comando provinciale dei Vigili, che da anni fa grandi sforzi per garantire il personale, all’Amministrazione Comunale di Bobbio, che ha messo a disposizione gratuitamente i locali, e ai Vigili stessi, che hanno dovuto acquisire professionalità particolari per il soccorso in montagna.”
“Nella risposta allora fornitami – ricorda oggi l’esponente di Forza Italia - si disse che la Regione si sarebbe adoperata per fare della Caserma un punto di Protezione Civile, unendo propri professionisti e volontari ai Vigili del Fuoco, professionisti e volontari, per preservare il presidio. Purtroppo registro che dal mio intervento non si sono fatti passi avanti, nonostante le rassicurazioni della Giunta. Mi auguro che le parole del Sottosegretario non siano definitive e che la Regione si faccia sentire presso il Governo, ma si muova anche perseguendo l’ipotesi del Centro di Protezione Civile. ”.
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