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	Conferenza stampa

10 ottobre 2014

Galleria d'Arte Moderna Ricci Oddi

sala G. Sidoli


Un inverno di eventi culturali 

alla Galleria Ricci Oddi
F@Mu 2014 
GIORNATA NAZIONALE DELLE FAMIGLIE AL MUSEO 

12 ottobre 2014
Un giorno in cui poter visitare i musei in Italia in modo speciale con tutta la famiglia. Il 12 ottobre prossimo, in occasione di F@Mu 2014, la Giornata Nazionale delle Famiglie al Museo, su tutto il territorio del Paese musei, fondazioni ed esposizioni temporanee si apriranno alle famiglie con attività didattiche, giochi a tema, iniziative speciali e attività pensate apposta per l'occasione.

L'evento quest'anno ha ricevuto inoltre il patrocinio del Pontificio Consiglio della Cultura del Senato della Repubblica, della Camera dei Deputati, del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo (MiBACT), del Ministero dell'Economia, dell'ICOM, dell'Associazione Beni Italiani Patrimonio Mondiale Unesco, e della RAI. 

Quest’anno la F@Mu propone un tema conduttore, da cui i musei potranno trarre ispirazione per l’organizzazione delle proprie attività didattiche: IL FILO DI ARIANNA, che diventando il simbolo intorno a cui far ruotare tutte le attività della Giornata unirà idealmente tutti i musei aderenti, le famiglie partecipanti, e veicolerà l’incontro delle diverse culture, favorendo l’instaurarsi di relazioni tra adulti e bambini anche di diverse etnie.

F@Mu è un progetto del portale Kids Art Tourism (KAT), il primo e unico sito web in Italia dedicato esclusivamente alle proposte di didattica museale, artistica e scientifica che strutture pubbliche o private (musei, fondazioni, istituzioni, operatori turistici) offrono alle famiglie con bambini.

Modalità di partecipazione
L'adesione è libera: nella giornata di domenica 12 ottobre la Galleria Ricci Oddi propone la gratuità per le famiglie con bambini e alle ore 16.00, in collaborazione con Altana, l’attività C'era una volta Giuseppe Ricci Oddi rivolto a bambini dai 5 ai 10 anni, con partecipazione gratuita. 

Facciamo Arte Insieme
Per il secondo anno la Galleria Ricci Oddi offre alle famiglie della città una domenica pomeriggio diversa, organizzando laboratori ludico – creativi a ingresso gratuito. Facciamo arte insieme è un'attività ludico - creativa che coinvolge bambini dai 5 ai 10 anni alla scoperta della Galleria, con l'obiettivo di avvicinare i ragazzi alla collezione del Museo e contemporaneamente di valorizzare il patrimonio artistico del territorio di Piacenza.

I laboratori si terranno la domenica pomeriggio alle ore 16 con ingresso gratuito; la durata è di circa un'ora e mezza e il n° di partecipanti è di 25 bambini.

L'iniziativa è organizzata dalla Galleria d'Arte Moderna Ricci Oddi in collaborazione con Altana, ha il patrocinio del Comune di Piacenza ed è sponsorizzata dal negozio La Città del Sole di Piacenza.
Le date
I quadri raccontano
domenica 9 novembre 2014 alle ore 16

domenica 30 novembre 2014 alle ore 16

Tutte le sfumature del blu
domenica 18 gennaio 2015 alle ore 16

domenica 22 febbraio 2015 alle ore 16

Il quadro sono io!
domenica 15 marzo 2015 alle ore 16

domenica 19 aprile 2015 alle ore 16
Modalità di partecipazione
L'attività è gratuita. La prenotazione è obbligatoria contattando la segreteria organizzativa della Galleria d'Arte Moderna Ricci Oddi al n° 0523/320742 negli orari d'apertura della Galleria. Le prenotazioni si aprono due settimane prima dell'inizio di ogni attività. Il n° di partecipanti per ogni attività è di 25 bambini. 

AperiArte alla Ricci Oddi.

Quattro aperitivi artistici in Galleria
Da sabato 18 ottobre 2014 riprendono gli AperiArte,  gli aperitivi su temi letterari – artistici che si svolgono in Galleria. Anche quest'anno, tra gli ingredienti principali di AperiArte alla Ricci Oddi ci saranno la possibilità di visitare la splendida collezione di opere d'arte del Museo in un orario speciale durante il fine settimana, l'occasione per ascoltare quattro interessanti letture sull'arte del Novecento e l'esclusività di gustare un aperitivo in uno scenario d'eccezione. I visitatori potranno infatti godere di un piacevole aperitivo con buffet nella scenografica rotonda della Galleria. 

Il ciclo di appuntamenti, dal titolo “AMORE. I diversi tipi di eros tra le sale della Ricci Oddi”, è a cura di Salvatore Mortilla. L'ingresso è gratuito. 

La Galleria Ricci Oddi seguirà l'organizzazione dell'evento, che ha il patrocinio del Comune di Piacenza. Sponsor dell'iniziativa saranno la ditta Metronotte Piacenza e l'Ufficio dei Promotori Finanziari Banca Generali (in particolare Giancarlo Gerosa, promotore finanziario di Piacenza).

Sponsor tecnici per il buffet saranno l'azienda vitivinicola La Tollara, che offrirà il vino per l'aperitivo, il Salumificio La Rocca per il buffet di salumi e la ditta Fazzi – Cose Buone Italiane per un dolce finale di serata. 
Le date
18 ottobre 2014 alle ore 18,00 “Amori sereni: l'anima piena”
22 novembre 2014 alle ore 18,00 “Amori sofferti: la passione che uccide”

24 gennaio 2015 alle ore 18,00 “Madri amorevoli”

28 febbraio 2015 alle ore 18,00 “De mystico amore”

Modalità di partecipazione
L'attività è gratuita. L'ingresso è libero fino a esaurimento posti (200 persone). Per agevolare la fruizione dell’iniziativa le conferenze verranno ripetute ad ogni appuntamento, in due orari diversi alle 18,00 e  alle 18,45, prevedendo fino a 100 partecipanti ad ogni turno.

Il tempo e il gusto nelle opere della Ricci Oddi.

Tre conversazioni sul tempo, il gusto e le qualità del cibo

Arte e cibo rappresentano due delle identità del nostro territorio. Come l'arte illustra il cibo e l'atto del mangiare, oggi, più che mai, il cibo fa “ad arte” per ingolosire il consumatore. Si è pensato quindi di costruire un breve ciclo di incontri che raccontino del cibo e del suo “consumo” attraverso l'arte nei tre principali momenti del rito quotidiano tra Ottocento e Novecento: La colazione, il pranzo e la cena. Momenti che significano cultura dell’alimentazione nelle declinazioni naturali del nostro mangiar bene.
A raccontare i capolavori della Ricci Oddi saranno gli storici dell’arte di Grand Tour divulgatori specializzati in monografie di singole opere secondo una formula inusuale, seducente ed efficace che permetterà al pubblico di scorgere il cielo in una goccia d’acqua. 
La narrazione slow dell’opera d’arte sarà infine un pretesto Slow Food. 
La celebre associazione, che promuove cibo buono e di qualità del territorio, collabora all’organizzazione dell’iniziativa e ha coinvolto alcune aziende artigiane del territorio che presenteranno al pubblico le loro “opere d’arte”.

· Per la colazione, il 12 ottobre 2014: La pecora nera di Piacenza, L'angolo delle delizie di Cortemaggiore, l’azienda Cascina Pizzavacca di Soarza;
· Per il pranzo, il 19 ottobre 2014: il gruppo d’acquisto Des Tacum (verdure di stagione bio e vini naturali);
· Per la cena, il 26 ottobre 2014: Casa della memoria di Fiorenzuola, Fratelli Salini di Groppallo, Caseificio Contini di Bacedasco Basso.
Le date
Domenica 12 ottobre 2014 alle ore 10,30  con La colazione del mattino, Amedeo Bocchi.

Domenica 19 ottobre 2014 alle ore 11,30 con Pescatori delle Paludi Pontine, Amedeo Bocchi

Domenica 26 ottobre 2014 alle ore 18,30  con I profughi di Luigi Corbellini 

Modalità di partecipazione
La partecipazione è gratuita. L'ingresso è libero fino a esaurimento posti (70 persone).
Via S.Siro, 13 – 29121 Piacenza;  c.f. 91103120331


Tel./Fax 0523 – 320742;  info@riccioddi.it -www.riccioddi.it
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