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      Prefettura di Piacenza -Ufficio Territoriale del Governo

COMUNICATO STAMPA

Piacenza, 13 novembre 2014

Alle ore 18.00 di oggi si è tenuta in Prefettura una riunione finalizzata all’esame della situazione riguardante l’allagamento del sottopasso della tangenziale sud che ha determinato la chiusura della predetta arteria dalle prime ore del mattino.
	Alla riunione, presieduta dal Prefetto dr.ssa Anna Palombi, sono intervenuti rappresentanti del Comune di Piacenza, della Polizia municipale, del Comando provinciale Vigili del Fuoco, del Compartimento ANAS di Bologna e del Consorzio di Bonifica Piacentino.
	I tecnici degli Enti suddetti hanno potuto accertare, a seguito di sopralluogo congiunto, che il livello dell’acqua presente nella cassa di espansione si è abbassato di m.1,70, grazie all’impiego contemporaneo di due idrovore  del Consorzio di Bonifica e di una terza messa a disposizione dal Comando provinciale dei Vigili del Fuoco.
L’attività di svuotamento continuerà tutta la notte fino al completo esaurimento.
       E’ stata attivata anche l’operazione di pulizia dei tombini circostanti.
	Non è stata riferita alcuna ulteriore segnalazione da parte dei Vigili del Fuoco.
 	La tangenziale Sud verrà riaperta nell’immediato, con esclusione, in via precauzionale, dello svincolo Farnesiana, che presumibilmente verrà riattivato dalle ore 6.00 di domani 14 novembre p.v.
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