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Prefettura di Piacenza
Ufficio Territoriale del Governo

COMUNICATO STAMPA

Alle ore 19.00 di oggi si è tenuta presso la Prefettura una riunione di protezione civile a seguito di due allerta ricevuti dalla Regione Emilia Romagna di cui uno riguardante la fase di attenzione per pioggia, criticità idraulica e criticità idrogeologica e l’altra per la fase di preallarme per la piena del Fiume Po.
Alla riunione erano presenti rappresentanti dei comuni rivieraschi del Po,  Questura, Carabinieri, Vigili del Fuoco, Corpo Forestale, AIPO, Consorzio di Bonifica, Servizio Tecnico Bacini, Protezione Civile, 118, Unioni dei Comuni Valnure e Valchero, Val Tidone, Valtrebbia e Valluretta.
Nel corso della riunione, il rappresentante dell’ AIPO ha dato atto che l’idrometro del Po a Piacenza segnava mt. 5,70, con previsione del raggiungimento dei 6 metri entro la mezzanotte odierna. Mentre il culmine della piena dovrebbe essere raggiunto nella serata di domani con un livello di mt. 7,50. Tale piena è stata definita ordinaria ed a fronte della stessa vengono attuate talune operazioni, quali il monitoraggio delle opere idrauliche e la chiusura delle paratoie, mentre la Via Nino Bixio a Piacenza è stata già chiusa al transito in via precauzionale.
Si sono verificati a Piacenza allagamenti di alcuni sottopassi dove il Comune sta già intervenendo.
Si è preso atto che, allo stato, i fiumi Trebbia ed Arda ed il torrente Nure non presentano situazioni di criticità.
I Vigili del Fuoco non hanno ricevuto alcuna chiamata per interventi connessi alle criticità suddette e neppure le Forze di Polizia hanno ricevuto segnalazioni di interesse.
La situazione continua ad essere attentamente monitorata e lo sarà anche nelle prossime ore dalla Prefettura e da tutti gli Enti competenti.
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