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DAL 1° DICEMBRE OBBLIGO DI PNEUMATICI INVERNALI O CATENE A BORDO SULLE STRADE PROVINCIALI
L'ordinanza in vigore fino al 15 aprile 2015
PIACENZA - Dal 1° dicembre scatta su tutto il territorio provinciale l'obbligo di pneumatici da neve o catene a bordo. Lo stabilisce un'ordinanza della Provincia di Piacenza: “I veicoli a motore, esclusi i ciclomotori a due ruote e i motocicli – si legge - nel periodo compreso fra il 1° dicembre 2014 e il 15 aprile 2015, possono circolare sui tratti stradali di competenza della Provincia di Piacenza ubicati esternamente ai centri abitati solo se muniti di pneumatici invernali o dotati, a bordo, dei necessari dispositivi antisdrucciolevoli omologati idonei alla marcia su neve e ghiaccio e adeguati al tipo di veicolo in uso”. In caso di presenza di neve o ghiaccio sulla strada, i veicoli privi di pneumatici invernali sono obbligati a montare le catene tenute a bordo. I ciclomotori a due ruote, i motocicli e i velocipedi, invece, possono circolare solo in assenza di neve o ghiaccio sulla superficie viabile e di fenomeni nevosi in atto.

Il provvedimento è stato illustrato questa mattina nel corso di una conferenza stampa in Provincia dal Presidente Francesco Rolleri, affiancato dalla Vicepresidente Patrizia Calza, dal Direttore Generale Vittorio Silva e dal Dirigente del Servizio Gestione e manutenzione della rete viaria Stefano Pozzoli.

“Si tratta – ha spiegato Calza –  di una decisione importante per la sicurezza degli utenti: in considerazione della forte diminuzione delle risorse imposta dalla Legge di Stabilità si ridurrà da parte della Provincia la possibilità di effettuare con la stessa efficacia del passato il servizio di agibilità invernale sugli oltre 1111 chilometri di strade di propria competenza, molti dei quali in collina o montagna. Ad oggi riusciamo a mettere a disposizione 390mila euro per lo sgombero neve e lo spargimento sale, servizi che con la disponibilità economica attuale saremo in grado di garantire fino alla fine di gennaio”.

“Per questo, e allo scopo di tutelare la pubblica incolumità, la sicurezza della circolazione e il regolare espletamento dei servizi di pubblica utilità, abbiamo deciso di emanare questa ordinanza, come già fatto da altre province. Sappiamo che il provvedimento non sarà accolto con gioia, ma è assolutamente necessario per la sicurezza: in questo momento non abbiamo alternative”. “A causa dei tagli annunciati – ha voluto sottolineare Vittorio Silva – siamo stati costretti ad interrompere l'affidamento del contratto di due anni per il servizio di manutenzione stradale sulla rete viaria provinciale che non saremmo stati in grado di onorare”.

Il Presidente Rolleri ha parlato di un quadro generale preoccupante alla luce della Legge di Stabilità, annunciando un piano di riorganizzazione e razionalizzazione che interesserà tutto l'Ente: “Non ci tiriamo però indietro di fronte alle sfide, abbiamo ben chiaro il ruolo che la nuova Provincia deve avere a servizio dei comuni: per questo è stato varato il progetto della Centrale Unica di Committenza, al quale nelle prossime settimane si affiancheranno diversi servizi per aiutare le amministrazioni nella loro attività”.

L'ordinanza verrà inviata a tutti i comuni del territorio e anche a quelli delle province limitrofe: “Verranno installati – ha fatto sapere Pozzoli - circa 180 cartelli segnaletici all'uscita dei principali centri abitati e in corrispondenza delle principali intersezioni stradali per informare gli utenti”. Per i tragressori sono previste sanzioni da 84 euro; l'eventuale inosservanza, da parte del conducente, dell'ordine impartito dai soggetti preposti ai servizi di polizia stradale di fermarsi o di proseguire la marcia con l'osservanza di specifiche cautele comporterà inoltre la decurtazione di tre punti dalla patente di guida.
