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29 MARZO 2016
DISSESTO FRANOSO A MONTE DELL'ABITATO DI BETTOLA
Sopralluogo della Provincia
Nella mattinata del 29 marzo il Presidente della Provincia Francesco Rolleri e  Patrizia Calza,Vice Presidente e Consigliere Delegato ai Lavori Pubblici, hanno compiuto un sopralluogo con il Sindaco di Bettola Sandro Busca  al fine di verificare la situazione conseguente al dissesto franoso che ha interessato il territorio comunale.

E' stata rilevata una situazione grave che necessita di interventi urgenti.

Il dissesto proveniente da monte, e che riguarda l'intero versante, ha coinvolto la strada provinciale per un lungo tratto di circa 500 m ed ha interrotto la circolazione tra Bettola e Prato Barbieri nella zona di Torre Farnese, interessando anche alcune abitazioni.

La Provincia è in contatto con il competente Assessorato Regionale per concordare  ulteriori sopralluoghi che verranno effettuati nei prossimi giorni finalizzati all'individuazione degli interventi più opportuni, anche in considerazione del fatto che il dissesto franoso è tuttora in fase di evoluzione negativa.

Si informa che la frazione di Prato Barbieri è comunque raggiungibile mediante la strada provinciale di Massara percorribile a partire dal centro abitato di Bettola proseguendo poi lungo la strada provinciale 10 bis di Castellana. 

Seguiranno aggionamenti sulle decisioni che la Provincia e la Regione Emilia Romagna concorderanno.

