PLACENTIA HALF MARATHON – LIMITAZIONI AL TRAFFICO
Dalle ore 8 di sabato 6, sino alle 18.30 di domenica 7, sarà istituito il divieto di circolazione e il divieto di sosta con rimozione forzata in piazza Cavalli e piazza Mercanti.

Dalle 2 del mattino di domenica 7 maggio, sino al termine del passaggio degli atleti, sarà vietata per tutti la sosta nell’area di parcheggio di via Maculani, mentre sul lato Ovest del parcheggio di viale Sant’Ambrogio e sul lato Ovest del parcheggio di via IV Novembre sarà consentito il posteggio unicamente alle auto dei partecipanti alla maratona. Nella stessa fascia oraria e con le medesime modalità, sarà vietata la sosta in piazza Cittadella, via Baciocchi, su entrambi i lati di viale Risorgimento, nel tratto di viale Sant’Ambrogio tra via Risorgimento e via Abbondanza, nella stessa via Abbondanza, in via Trebbiola, piazzetta Santa Maria, via Alberoni, via La Primogenita (tra via Alberoni e piazzale Roma), nel tratto di viale Patrioti tra piazzale Roma e piazzale Libertà, in piazzale Libertà, in via Pubblico Passeggio, corso Vittorio Emanuele, via Cavour, viale Risorgimento, via XXI Aprile, via Del Pontiere, sull’argine del Po, in via Aguzzafame, strada di Camposanto Vecchio, via Trebbia, via Monte Carevolo, via Anguissola, via Fontana, nel tratto di via XXI Aprile tra via Fontana e piazzale Torino, lungo la carreggiata Ovest di via XXIV Maggio (da piazzale Torino a via Da Saliceto), nella stessa via Da Saliceto, in piazzale Medaglie d’Oro, lungo la carreggiata Ovest di via Manfredi, in via Gorra, nel tratto di corso Europa tra via Gorra e via Conciliazione, in via Calciati, via Bolzoni, via Colombo (tra via Bolzoni e piazzale Roma), Stradone Farnese, lungo la carreggiata Nord di via IV Novembre (tra via Alberici e il parcheggio del Cheope) e largo Anguissola.

Contestualmente, sarà revocato il divieto di sosta in via Tramello e il divieto di circolazione nel tratto pedonale di via Maculani, con possibilità di sosta per i veicoli dei partecipanti alla maratona.

Dalle 8.30 di domenica 7 maggio, sino al termine del passaggio degli atleti, sarà vietata la circolazione nelle vie citate.

Nella giornata di domenica 7 maggio, si svolgerà anche la mini Maratona Pedibus, scortata dalla Polizia Municipale, lungo il percorso che toccherà il Pubblico Passeggio (angolo via Giordani), via Giordani, piazza Sant’Antonino, via Chiapponi, via XX Settembre, via Cavour, via Baciocchi, Palazzo Farnese e Arena Daturi. Saranno possibili brevi interruzioni del traffico per consentire il passaggio in sicurezza dei bambini.
