Gionelli: Lo sport giovanile piacentino continua a crescere. L’alloro iridato di Silvia Zanardi ne è l’ennesima conferma. Brava Silvia, il tuo successo fa onore alla nostra Terra.

“Da sei anni - da quando ho l’onore di rappresentare tutto il mondo sportivo piacentino - continuo a ripetere che lo sport giovanile della nostra provincia è in continua crescita. Faccio questa affermazione, correndo il rischio di ripetermi, perché i numeri, ma anche i risultati, dimostrano in maniera inequivocabile l’ottimo stato di salute dei vivai delle nostre Associazioni dilettantistiche, di quelle straordinarie realtà che svolgono sul nostro territorio una fondamentale opera socio-educativa grazie al meritorio lavoro di tantissimi volontari. 
Tra queste Associazioni c’è anche il VO2 Team Pink, che pur avendo alle spalle una storia  abbastanza breve ha già dato un’ottimo aiuto alla crescita dello sport giovanile piacentino. L’ultimo, in ordine di tempo, lo straordinario contributo dato alla formazione azzurra di ciclismo per la conquista del titolo mondiale juniores a squadre, formazione di cui fanno parte anche la nostra concittadina Silvia Zanardi e la ravennate Sofia Colinelli. 
E’ principalmente a Silvia che rivolgo i miei più vivi complimenti per questo prestigioso alloro iridato che fa onore a tutta la nostra Terra; complimenti che indirizzo anche ai dirigenti, al Presidente Andrina, e ai tecnici del VO2 per aver saputo dare vita, in poco tempo, ad un’Associazione sportiva capace di coniugare l’agonismo con i più nobili valori educativi e culturali dello sport”.
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