GALA ENRICA PRATI: I NOMI DELLE FINALISTE
Ecco i nomi delle 43 finaliste suddivise nelle quattro categorie previste dal regolamento.

Classico Juniores: Arianna Camia (Artedanza Piacenza), Carolina De Giorgi (Danzainscena Piacenza), Ginevra Fici (PGS Fantasia Firenze), Brigitte Maddalena Fioretti (Domenichino da Piacenza), Elena Gaburro (Artedanza Piacenza), Albana Hasalli (Progetto Danza Ragusa), Caterina Matucci ( PGS Fantasia Firenze), Francesca Musi (Balletto Ducale Piacenza), Giulia Nocco (CID Parma), Camilla Rangoni (Artedanza Piacenza), Alice Remondini (Artedanza Piacenza), Maria Elena Spingola (Danceart School Cosenza). 

Classico Seniores: Camilla Bianchi (PGS Fantasia Firenze), Giulia Di Martino (Artedanza Freetime Fiorenzuola), Beatrice Giangregorio (Domenichino da Piacenza), Letizia Guglielmetti (Artedanza Piacenza), Soljana Kapllani (Domenichino da Piacenza), Angela Iris Mammarella (Nuove Dinamiche Centro danza Roma), Letizia Manstretta (Domenichino da Piacenza), Giulia Molinaroli (Settantasette Bis Dance Verona), Camilla Portioli (Danse Atelier Verona), Marta Scalone (Progetto Danza Ragusa).

Modern\Contemporaneo Juniores: Martina Angerillo (Television Dance, Bologna), Asia Corti (Il Palcoscenico Piacenza), Rebecca Ferreri (ASD Ritmodanza Alessandria), Giulia Neve Fulgosi (Dance Art Academy Rottofreno), Naike Magro (Progetto Danza Ragusa), Beatrice Mariani (ICA-Do, Rozzano), Caterina Matucci (PGS Fantasia Firenze), Martina Panetta (Koinè Danza Aosta), Fabiana Raiola (Television Dance, Bologna), Margherita Zani (Il Palcoscenico Piacenza).

Modern\Contemporaneo Seniores: Alice Blesio (ICA-Do, Rozzano), Elisa Celeghini (Television Dance, Bologna), Gaia Francolini (Artedanza Piacenza), Asia Giannelli (Television Dance, Bologna), Martina Moleri e Helena Mongodi (Professione Danza Bergamo), Alessia Papetti (Domenichino da Piacenza), Marika Pettineo (Danzainscena Piacenza), Aurora Pianu (Television Dance, Bologna), Veronica Piccolo (Anthesis San Giovanni in Persiceto), Marta Scalone (Progetto Danza Ragusa).

