Ghisoni Carlo, nato a Cortemaggiore  il 29/08/1961, Diploma di Ragioneria, dipendente di  Chiesi Farmaceutici SpA di Parma  dal 10/06/1991, 27 anni di servizio continuativo preso la stessa azienda,   Direttore Amministrazione Italia e Corporate Tax & Treasury.   
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk528007732]Entra in Chiesi Farmaceutici spa nel 1991 in qualità  di Responsabile della Contabilità Clienti;  nel 1993 assume la carica di Capo Contabile con la responsabilità delle attività  di contabilità  generale, fornitori e clienti , coordinando 15 risorse. Nel 1999 diventa Vice Direttore Amministrativo di Chiesi Farmaceutici spa con responsabilità  anche sulle controllate italiane della capogruppo,  coordinando 35 risorse. Nel giugno del 2002 viene nominato Direttore Amministrazione e Finanza mantenendo la responsabilità anche della Controllante del gruppo  e delle sue controllate italiane,  gestendo 45 risorse . Nel corso del 2004 assume la responsabilità  della neocostituita  unità  di Internal Audit . Dalla costituzione, avvenuta nel  2008,  è membro del Consiglio di Gestione della Chiesi Foundation Onlus; dal 2012 assume la carica di Direttore Amministrazione Italia e Corporate Tax & Treasury  mantenendo la responsabilità  della Controllante del gruppo  e delle sue controllate italiane, gestendo  51 risorse.
Dal 2014 è membro del Consiglio di Amministrazione di Fondazione Piacenza e Vigevano
Dal 2015 è membro del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Verani Lucca
Dal 2018 è membro del Consiglio di Amministrazione di Fonchim  fondo pensioni complementare per i lavoratori dell'industria chimica e farmaceutica e dei settori affini.

