Paraboschi Stefano, nato a Ponte dell’Olio (PC) il 24/07/1968, Diploma di maturità linguistica,  dipendente di Rolleri SpA  di Vigolzone (PC)  dal 19/01/1987 a tutt’oggi, 33 anni di servizio,  Impiegato  Tecnico.
Il candidato ha iniziato il suo percorso lavorativo in qualità di operaio tornitore. Nel 1997 l’Azienda, da piccola realtà artigiana, comincia a scommettere sulla possibilità di espandersi e si avvale, per costruire il nucleo dell’ufficio tecnico, del nostro candidato, che insieme ad un collega anziano, con entusiasmo e voglia di mettersi in gioco, riesce a far fronte alle esigenze più complesse della clientela. Grazie al suo impegno ed alla professionalità acquisite riesce a far crescere l’azienda e a farle acquisire nuove quote di mercato nel settore in cui opera. Dopo il pensionamento del collega anziano, è riuscito a sostenere il nucleo tecnico con la sua capacità progettuale, dimostrando ancora una volta di non temere nuove sfide nell’impegno che lo aspettava. Anche in occasione della crisi mondiale della meccanica del 2002, ha saputo sostenere l’Azienda conservando i rapporti commerciali con i clienti più importanti ed  oggi la Rolleri SpA  ha superato brillantemente questo momento di difficoltà ed ha recuperato in pieno le quote di mercato.
Il candidato ha dimostrato capacità tecniche eccellenti, attaccamento all’azienda anche nei momenti difficili, intraprendenza. E’ sempre un punto di riferimento per i colleghi che si rivolgono a lui sapendo di trovare sempre la soluzione migliore per le problematiche proposte.

