Samuelli Fabrizio, nato a Piacenza il 28/06/1965, Diploma di Istituto Tecnico, dipendente di Confesercenti Piacenza dal 4/05/1993 a tutt’oggi,  complessivamente 25 anni di servizio , attualmente impiegato di I livello.
Il Sig. Samuelli ha sempre manifestato grande disponibilità all’impegno, alla laboriosità, all’arricchimento delle conoscenze. Ha approfondito ed ampliato i possibili servizi da offrire ai soci della Confesercenti Piacenza. Si è spesso confrontato con il mondo associativo e con le pubbliche amministrazioni diventando noto alle strutture regionali e nazionali della Confesercenti. Grazie al suo contributo l’associazione di categoria ha potuto incrementare ed ampliare la quantità e la qualità delle attività svolte in favore degli associati. 
Dal 5 marzo 2014 nomina alla carica di vice Direttore vicario della Confesercenti di Piacenza
  Dal 2015 membro del Comitato Provinciale INPS e della commissione speciale dei   commercianti.
  Dal novembre 2016 nominato membro della Presidenza nazionale Federfranchising Confesercenti.
  Da giugno 2018 nominato membro della Presidenza nazionale Fiepet (Federazione Italiana degli Esercizi Pubblici E Turistici) Confesercenti.
[bookmark: _GoBack]Inoltre lo stesso ha sempre contribuito in modo determinante allo sviluppo di corrette prassi lavorative al fine di garantire la sicurezza dei colleghi e dei clienti all’interno dei luoghi di lavoro.
Altresì rilevante è stato il suo supporto, anche umano, offerto ai giovani, sia neoassunti che tirocinanti, riguardante sia la trasmissione delle proprie conoscenze ed esperienze sia la disponibilità al dialogo ed al confronto costruttivo.     
Il candidato ha sempre dimostrato una specchiata condotta morale, disponibilità nei confronti di colleghi e superiori, di aiuto, anche umano, nei confronti dei giovani colleghi

