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Piacenza, 1° luglio 2020
Oggetto: Maxi operazione contro organizzazione criminale operante nella logistica, il plauso di Patrizia Barbieri ai Carabinieri
Il sindaco e presidente della Provincia Patrizia Barbieri plaude alla brillante operazione del Nucleo operativo dei Carabinieri di Fiorenzuola che, a seguito di una lunga e complessa indagine coordinata dal sostituto procuratore Matteo Centini, ha consentito di smantellare l’attività di una vasta organizzazione criminale operante nel comparto logistico. 
“Ringrazio il comandante provinciale dell’Arma, colonnello Stefano Savo, la Procura e tutti i componenti del Nucleo operativo di Fiorenzuola d’Arda per il prezioso lavoro svolto a tutela della legalità, in un settore di cruciale importanza per il nostro territorio, su cui massima è l’attenzione congiunta di tutte le istituzioni per prevenire e contrastare qualsiasi tipo di infiltrazione illecita”, rimarca Patrizia Barbieri. 
“Il valore di questa operazione – aggiunge – sta non solo nella portata e nella dimensione dell’associazione a delinquere che i Carabinieri sono riusciti con efficacia e professionalità a bloccare, ma anche nel messaggio forte che ne deriva in termini di rispetto delle regole e sicurezza nei luoghi di lavoro, da cui non si può mai prescindere”. 
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