26^ Placentia Half Marathon 
Piacenza, sabato 6, domenica 7 maggio 2023
 Presentazione Ufficiale Programma

 L’evento, organizzato in collaborazione al Comune di Piacenza, si giova  dei Patrocini di: Polizia di Stato, Regione Emilia Romagna, Prefettura di Piacenza, Comune e Provincia di Piacenza,  CONI, FIDAL, CIP, Unicef, 
Collaborano: Polizia di Stato, Questura, Scuola Allievi Agenti, Polizia  Stradale. Polizia Municipale, Polizia Provinciale, Carabinieri, 2° Reggimento  Genio Pontieri, Vigili del Fuoco, Coordinamento Protezione Civile, ASL 118, Anpas, Croce Rossa, Confraternita Misericordia, Centro Servizi per il Volontariato, Ufficio Scolastico Provinciale, Consulta degli Studenti,   Fidal Gruppo Giudici di Gare, Centro Sportivo Italiano Comitato Marce Piacenza Fiasp. 

PRESENTAZIONE 26 PLACENTIA HALFMARATHON 7 MAGGIO 2023


Per il 6° anno, la PHM partirà di fronte a Palazzo Farnese sede dei Musei. 

· La  26 ^Placentia  Half Marathon 2023 avrà dunque il Centro organizzativo nell’Arena Daturi. Gli atleti della mezza maratona agonistica, verranno accolti presso le nuove palestre realizzate dalla Provincia e tuttora in uso a scuole e società sportive. Qui il ritiro del pettorale, la sacca gara, i servizi, le docce, gli spogliatoi e il deposito borse, suddivisi tra uomini e donne in ognuna delle due aree. Ad ogni partecipante, grazie al Comune di Piacenza, verrà consegnato un biglietto che permetterà di accedere ai Musei di Palazzo Farnese ad un costo di soli 3 euro e sarà valido un anno.
Previsti circa 1500 atleti agonisti, diversi di  caratura nazionale e  internazionale. 
Oltre alla gara internazionale, negli anni, sono state affiancate diverse iniziative e progetti sia di promozione sportiva sia di carattere sociale.
Tra queste:
· Corri con i Prof
·  si ripete quest’anno con: “NO GENDER RUNNING” un progetto proposto e organizzato dalla Scuola Media Dante-Carducci di Piacenza: 42 ragazzi, che in coppia si alterneranno a staffetta per i 21 km della gara accompagnati da diversi insegnanti. Arrivo comune in Piazza Cavalli previsto per le ore 11.30.  
· Generazione Z:  L’Atleta iscritta  piu giovane di sempre, Record per la  Mezzamaratona: In seguito alle riunioni organizzate negli scorsi mesi insieme alla Consulta degli studenti, gli organizzatori hanno chiesto di poter avere uno studente di 18/19 anni che si cimentasse nella corsa di 21 km. Dopo qualche tempo, ecco che si presenta Giulia Gallina, studente del Liceo Classico Gioia, atleta di Judo  della società Sakura, Scout, gli piace leggere e scrivere, volontaria di Libera e quando può suona il pianoforte, oltre alla passione per la corsa. Presi i contatti, Giulia, si è resa subito disponibile a questa grande prova di resistenza fisica. Ha effettuato la certificazione medica agonistica e il tesseramento alla federazione di atletica leggera per poter partecipare. Giulia è la piu giovane atleta (anche nessun uomo) che abbia mai corso la Placentia Half Marathon e Marathon. Sono circa 45.900 atleti che hanno corso la gara a Piacenza in 26 edizioni, mai nessun partecipante sotto i vent’anni. 
· Partecipazioni
· Tra gli atleti iscritti, saranno presenti anche alcuni componenti del Consiglio Comunale, L’Assessore Cristian Fiazza e diversi rappresentanti delle forze dell’ordine, tra cui una ventina di Allievi Agenti del 220 corso in atto alla Scuola di Polizia di Piacenza, Carabinieri, Vigili del Fuoco, Guardia di Finanza e del 2° Reggimento Genio Pontieri di Piacenza che quest’anno concorre nell’organizzazione dell’evento.
· Bossoni Trophy
· 5^ edizione del Gruppo Bossoni Half Marathon Trophy. Quattro gare gemellate: Brescia, Orzinuovi, Piacenza e Cremona. Premi speciali a società e atleti. 
· Andrea e i Corsari della Maratona.
· L’ organizzazione di volontariato Andrea e i Corsari della Maratona anche quest’anno sarà presente con tre ragazzi spinti da un grande gruppo di Corsari  su speciali carrozzine, Francesca Pezza, Rebecca Pini e Zucchini Paolo.		
· Hope Running ONLUS di Chivasso (TORINO)

· Anche questo gruppo, per la prima volta a Piacenza, si uniranno ai Corsari con le loro speciali carrozzine, per accompagnare ragazzi disabili lungo il percorso.

· Torrile running Team (PR)

· Storico gruppo podistico di Torrile, che accompagnerà un atleta disabile in carrozzina


· la Minimaratona del Pedibus per UNICEF
Anche quest’anno, è l’evento collaterale piu partecipato. Sono quattromila gli iscritti attraverso le scuole della provincia, che si uniscono ai mille della Camminata delle Associazioni. Le donazioni volontarie, saranno  versati direttamente a   UNICEF pro “Terremoto Siria e Turchia”.
A tre mesi dal sisma, ancora oltre due milioni di bambini hanno la necessità di cure sanitarie  e diverse centinaia di migliaia sono ancora sfollati negli accampamenti.
La Camminata delle Associazioni, che insieme alla Minimaratona, si ritrova e parte domenica 7 maggio alle ore 9.50 dal Pubblico Passeggio, appena concluso il transito di tutti gli atleti della mezzamaratona. Il lunghissimo serpentone di partecipanti, aperto dalla Banda Municipale Amilcare Ponchielli (quest’anno compirà 166 anni ,nasce nel 1857 per volere di Maria Luisa di Borbone) anticipando i bambini fino arrivo. Attraverserà Piazza Duomo, Via xx settembre, via cavour, farà ingresso a Palazzo Farnese per finire all’interno dell’Arena Daturi.
· Tanti i gruppi con oltre  50 iscritti,  tra cui Croce Rossa Italiana (8 maggio giornata mondiale) e Avis.

· Novità 2023 e gruppo piu numeroso con 100 ragazzi iscritti in rappresentanza della Consulta degli Studenti, prenderà parte alla Camminata con  la “Maratona Rosa”, progetto di sensibilizzazione contro la violenza sulle donne, dedicato alla raccolta di fondi per la casa accoglienza del Centro Antiviolenza Telefono Rosa. 
· 25°ANNIVERSARIO DI PROGETTO VITA
In occasione del 25° anniversario, saranno organizzati due eventi:
Sabato 6 maggio alle ore 16.30, con partenza alle 17.00 da Piazza Cavalli:
· 100x100 PROGETTO VITA: una corsa e camminata in centro storico che coinvolgerà Testimonial sponsorizzati da Aziende che hanno sostenuto il progetto per la realizzazione di una cartellonistica per l’individuazione dei defibrillatori collocati a Piacenza.
Domenica 7 maggio unitamente ai partecipanti della Placentia Half Marathon:
· STAFFETTA SALVATI E SALVATORI. 21 salvati, accompagnati da 21 salvatori, coloro che operano giornalmente nella rete sanitaria, forze dell’ordine e forze armate.  Presenti tutti i rappresentanti delle forse armate, di Polizia e del servizio sanitario.

· “Cammina con il cuore”, A favore di Hospice Piacenza, la Casa di Iris, una  Camminata culturale organizzata sabato 6 maggio con ritrovo e partenza dall’arena Daturi alle ore 14.30, a favore di Hospice, da Cammina con il Cuore in collaborazione al Club di Territorio Emilia Nord di Piacenza di Touring Club Italiano sempre in centro storico. Visite alla Cattedrale, Duomo di Piacenza, Santa Maria in Cortina e Palazzo Gotico. In conclusione, presso il salone, esibizione di danza a cura di Progetto Danza Piacenza. Presenti gazebo di Touring Club e La casa di Iris. 
· 3^ ed. HAKUNA MATATA DAY, Giochi sportivi e promozione alle discipline sportive
· Sabato 6 maggio all’Arena Daturi dalle ore 15.30 alle ore 18.30 In collaborazione a Acrobatic Fitness, Decathlon, Tennis Borgotrebbia, Virtus, Bakery Basket,Gas Sales Bluenergy Volley Piacenza, Yama Arashi, Circolo Scherma Pettorelli e Lepis, con il patrocinio del Coni, Ginnastica, Tennis, Pallacanestro, Pallavolo, scherma, calcio, tiro con l’arco, arti marziali, pattinaggio e Hockey. 
· STREET FOOD (novità 2023)
· Arena Daturi, da sabato 6 ore 12.00- e domenica 7 dalle ore 7.00
· Servizio Bar, Gnocco Fritto, Salumi misti, Primi Piatti, Spiedini e carne alla griglia, hamburger, bataro’ dolci e bibite.
· SOSTEGNO ALLE CAMPAGNE DI SENSIBILIZZAZIONE
· 
· Sensibilizzazione alla Donazione di Sangue e Plasma. 
· Avis Piacenza, con la collaborazione di Donatorinati della Polizia di Stato, hanno istituito premi speciali per gli atleti donatori, sia locali che nazionali. Da quest’anno un premio speciale anche al primo e alla prima atleta “donatore in Divisa” appartenente alle forze dell’ordine o forza armate che espleta servizio nella provincia di Piacenza. Targhe speciali per donatori. Tra i premi speciali, anche un voucher per notte e colazione in camera doppia grazie a Piacenza Hotels group, al primo/a atleta assoluta classificati.

· Questo non è amore. Campagna della Polizia di Stato in contrasto alla Violenza alle donne, in Piazza Cavalli, sarà presente un gazebo.



· UNO SPECIALE RINGRAZIAMENTO VIENE RIVOLTO AI SOSTENITORI. SENZA DI LORO NON SAREBBE POSSIBILE ORGANIZZARE UN EVENTO COSI’ ARTICOLATO E COMPLESSO. 
· COMUNE DI PIACENZA

· REGIONE EMILIA ROMAGNA 

· BANCA DI PIACENZA 

· FONDAZIONE DI PIACENZA E VIGEVANO 
· 
· IREN


· DECATHLON SPONSOR TECNICO SPORTIVO    

· LTP SPA 

· CEMENTIROSSI

· COOPERATIVA SAN MARTINO

· CANTINA VALTIDONE, 

· BOSSONI AUTOMOBILI SPA E AGRICAR SPA, 

· CONFINDUSTRIA PIACENZA

· 
· COOP Alleanza 3.0

· GRAZZANO VISCONTI IL PARCO DEL CASTELLO (Cristina Savi)

· GETEC (NUOVO SPONSOR 2023)

· COLDIRETTI PIACENZA, CAMPAGNA AMICA MERCATO COPERTO DI VIA FARNESIANA (NUOVO SPONSOR 2023)
· 

· PIACENZA HOTELS GROUP 

· EDILNOLEGGI VALENTE PIACENZA

· PIZZA +1 Cav Sante Ludovico e Amm. Delegato  Marco Setti

· BULLA SPORT Walter Bulla

· METRONOTTE

· ELCAR CARRELLI ELEVATORI TOYOTA HANDLING

· ASSIPIACENZA 

· MC DONALD’S PIACENZA  E FONDAZIONE PER L’INFANZIA RONALD MC DONALD’S ITALIA

· SKY VIEW DRONE SERVICES

· SETA


· CASEIFICIO COLLA

· ACROBATIC Fitness

· RADIO SOUND

· LIBERTA’ – TELELIBERTA’

· Associazioni  del COMITATO ORGANIZZATORE:

· ASD Placentia, Associazione Nazionale Alpini PC, CAI , Circolo sommozzatori PC, RNRE,GVPC Cinofilo i Lupi, Guardie Ecologiche Volontarie, Gruppo Cinofilo La Lupa,Gruppo VPC Castelvetro,Gruppo Comunale Monticelli D’Ongina Volontariati Omega, Gruppo Volontari Protezione Civile Piacenza, Gruppo Protezione Civile G.Verdi di Villanova, Gruppo Volontari Alta Valtidone, Protezione civile Arci UCS Piacenza, SAR K9, Gruppo Alfa Sarmato, Gruppo Volontari Delta, Gruppo Volontari Vega, Ass. Marinai d’Italia,Ass. Nazionale Vigili del Fuoco, Veterani Sportivi, Pino Dordoni, Centro Servizi CTM Piacenza, ASD Ginnic Club, ASD Costa, ASD Italpose Gossolengo,GM Gelindo Bordin Podenzano, Club Internazionale Nati Stanchi, Motoclub Cavaciuti, gs motociclistico Polizia di Stato, ASD Libertas Spes , FMI, Fidal GGG. 

· - La medaglia ufficiale della 26 Placentia Marathon sarà quest’anno dedicata al Maestro Giuseppe Verdi in occasione del 210° anniversario dalla nascita.. Alle 18.30 di sabato 6 maggio, presso l’area Accoglienza di Piazza Cavalli,  a conclusione della presentazione dei TOP Runners verrà organizzata la  “MEZZ’ORA VERDIANA, INTERMEZZO PER LA MEZZA”, ensemble vocale del Conservatorio Nicolini. Musiche di Giuseppe Verdi, (Maestro Corrado Casati).

· Maglietta  ufficiale 2023

· T shirt di colore bianco realizzata dallo sponsor tecnico Decathlon: Logo di quest’anno il Monumento della Lupa di Piazzale Roma in occasione dell’85° anniversario dell’installazione, avvenuta nel 1938. Per il terzo anno, Decathlon sostiene la PHM non solo con la realizzazione delle maglie tecniche per tutti i partecipanti, ma collabora con gli organizzatori nelle fasi di iscrizione, promozione, mettendo a disposizione il punto vendita anche per il ritiro di migliaia di pettorali di partecipazione alla minimaratona delle scuole. 
· Bottiglia di Vino Doc Cantina Valtidone  a tutti gli atleti iscritti

Oltre alla maglietta ufficiale e alla medaglia, a ogni atleta iscritto alla gara, verrà consegnata una bottiglia di vino DOC della Cantina Valtidone. 
Pacchetti turistici con Welcome Piacenza
· Novità 2023. Per la prima volta, sono stati realizzati pacchetti e offerte di pernottamento negli hotel di Piacenza, con servizi esclusivamente dedicati ai maratoneti. Pettorale in hotel, camera fino alle 15 per poter effettuare la gara con tranquillità, cena e colazione del maratoneta, proposte visite e degustazioni.
· 
· Premiazioni
· Domenica 7 maggio, dalle ore 10.45, in Piazza Cavalli, si terranno le premiazioni ufficiali. Saranno premiati i primi tre atleti/e Assoluti, i primi tre atleti/e Italiani, il primo e la prima piacentina.(tesserati per società della provincia). Trofei, Coni, medaglie e premi degli sponsor, tra cui prodotti del Territorio, Coldiretti e Cantina Valtidone.
· Area Accoglienza e Truck Hospitality
· Dalla mattina di  sabato 6 maggio, presso Piazza Cavalli, verrà realizzata tutta l’area riservata all’accoglienza e all’arrivo della gara. Uno speciale truck con funzione di Palco accoglierà tutti i momenti di comunicazione. Domenica, verrà organizzato un set televisivo e radiofonico per le trasmissioni in diretta di Telelibertà e Radio Sound Il palco, sarà utilizzato anche sabato per gli eventi di Progetto vita e il Concerto del Conservatorio Nicolini.
·  “Il Ponte che Unisce”. Una passerella pedonale di oltre 35 metri di lunghezza e 7 di altezza che sarà realizzata da EdilNoleggi Valente di Piacenza e che permetterà a tutti gli spettatori di attraversare il percorso della gara da via Sopramuro a Piazzetta Mercanti, proprio a trenta metri dal portale di arrivo. Il ponte è dedicato alla Campagna nazionale  della Polizia di Stato” Questo non è amore”, contro la violenza alle donne.
· Partecipazione Volontaria delle Scuole
· Il comitato organizzatore si avvale, oltre alla collaborazione di una cinquantina di associazioni, anche di tanti  studenti volontari del Liceo Colombini, del Campus Agroalimentare Raineri Marcora,  del Liceo Respighi e di oltre 60 Allievi Agenti del 220 corso  in atto alla Scuola di Polizia. 
· Piano del Servizio Sanitario
· Il Piano Sanitario della Placentia half marathon, così come l’organizzazione della sicurezza del percorso gestito dalle nostre istituzioni è il fiore all’occhiello dell’evento.
· 118 Piacenza Soccorso, coordinerà il servizio sanitario con CRI, Anpas (Valtidone e Valluretta, Vald’arda, Cortemaggiore, Croce Bianca Piacenza, Valnure, San Giorgio, Caorso, Castelvetro, Monticelli, Valvezzeno, Valtrebbia Travo,Carpaneto Soccorso, Sasso Marconi), e Confraternita Misericordia. 
Prossimi appuntamenti:

· Presentazione piano sanitario
· Presentazione Sacca Gara, Pettorale di Gara, Medaglia ufficiale
· Consegna dei Pettorali alle istituzioni: martedi 2 maggio ore 12.00 Palazzo Farnese
· Premiazioni scuole partecipanti la Minimaratona del Pedibus,  maggio Auditorium Fondazione Piacenza e Vigevano.
· Festa finale di ringraziamento Castello di Grazzano Visconti, mercoledì 24 maggio ore 18.00
· 
Gli organizzatori, ringraziano tutti coloro che a diverso titolo collaborano e sostengono la manifestazione. Ringraziano tutte le categorie economiche quali gli ambulanti, i taxisti, gli esercizi commerciali, i bar, i ristoranti, le parrocchie tutti i cittadini che a causa della manifestazione dovranno rinunciare alle proprie libertà e abitudini.







